
 

会議録  （グループホームうみかわ 運営推進会議） 

作成日  令和 4年 3月 31日 

期  日 令和 4年 3月 8日（火）配布 時 間       － 

場  所 ※新型コロナウイルス感染予防対応のため、書面での開催としている 

 

 

配布者 

  (８名) 

 

利用者・家族 ０名（利用者） １名（家族） 

地域代表者 ３名 

市職員 ２名 

包括職員 １名 

法人役員 １名 

施設職員 － 

 

会議要旨 

 

議 題 

(テ―マ) 

 

① 入居者様の状況について 

② 前回、運営推進会議からの動きについて 

③ 意見交換 

④ その他 

 

 ① 入居者様の状況について 

◇退去者 ２名 （病院での療養 1名、永眠※看取りケア 1名） 

 

・介護度１の方、３名  ・介護度２の方、４名  ・護度３の方、４名 

・ 介護度４の方、３名 ・介護度５の方、２名 

  （計 1６名）平均介護度 2.88（※前回 2.78） 

   ※書面開催資料内の介護度の人数に誤りがありました。上記の内容が正しい 

数字になります。 

 

  ◇事故報告  （０件） 

 

  ◇インシデント＝重大な事故につながる可能性のあるケース（8件） 

・転倒 ６件   

         ※椅子やソファーからの立ちあがる際にバランスを               

崩しての転倒が多い。時間帯は 14時～18時の間に発生。 

         ・落体 1件 

           ※14時頃、ベッドより落体（普段は寝たきりの方） 

         ・異食 １件 

           ※ソファーの解れからスポンジを取り出して口にしてしまっ

ている。 

          ◎いずれもケガや健康への影響はみられていない。 

  

 

② 前回、運勢推進会議からの動きについて 

（１）    2月 3日 ・節分行事 

（２）   3月 3日 ・ひな祭り行事 

（その他）・うみかわ便り（２月号、３月号を家族へ配布） 

     ・あったカフェ便り（1月に西海地区回覧） 

     ・誕生会を各入居者の誕生日に合わせて開催       等 



 

③ 意見交換（書面にてお願いしている） 

 

 

（ご意見）「うみかわ便り」の写真、楽しそうな様子に、こちらもほっこりしてきま

す。ご家族の方の安心し、うれしい気持ちになることでしょう。 

 

（ご意見）新型コロナの感染拡大が収まらず、ご家族との面会や施設での活動にも制 

限があり、入居されている高齢者の方たち、職員の方たちのストレスや負 

担が大きくなっていると思われます。そんな中でも、季節を感じて頂く取 

り組みで、写真から伺える利用者の方々の笑顔が、世間のコロナ騒ぎなど 

感じさせない、ほのぼのとした雰囲気が見ている側もホッとします。 

 

（回 答）写真を通して生活の雰囲気をお伝えしたいと考えていますので、写真は 

     多く撮るようにしています。外部へ出る機会がもてないため、内部での 

関りが充実したものになるよう努めております。 

 

（ご意見）次回以降、差し支えなければグループホームの入居申し込み者（入居待ち） 

     数も報告に加えていただけるとありがたいです。 

 

（回 答）申し込みしていただいている方、すべての状況把握を常時行っているわけ

ではないため、正確な数値ではありませんが、把握している数値につい

てお伝えするようにさせていただきます。 

       

（ご意見）インシデントの落体の人が普段は寝たきりの人ということに驚きました。 

     起きて立ち上がろうとしてベッドから落ちたのでしょうか？ベッド柵もあ 

るのでしょうから、寝返りをうって落体ということにはならないと思うの 

ですが、職員の皆さんも驚き慌てられたことでしょう。幸いケガもないよ 

うでホッとしました。思いもかけないことが次々とありますが、ホームで 

生活しているからこそ、すぐに対応してもらえる見守りの目があることの 

安心感を覚えます。暖かくなったら外へ散歩にでかけたりして、筋力低下 

が少しでも改善されることを祈っています。    

 

（回 答）普段は自分では寝返りもできない方なのですが、娘さんから届いた手紙を 

     見てもらっており、その矢先の転落だったのため、何かを思い出して気に

されていたのかもしれません。気持ちの変化から普段とは違う行動をされ

るケースがあることは承知しているのですが、職員としても予想していな

いケースでした。 

 

（ご意見）年度末を迎えますが、職員の体制が変わる時期及び新しい環境に慣れた頃

にも事故やヒヤリハット発生件数が高い傾向があります。管理者の方を

中心に事故やヒヤリハット防止に取り組んでいただくようお願いいたし

ます。 

 

（回 答）事故発生の統計を見ても 4月、５月、１０月に発生件数が多くなる傾向に 

ありますので、注意して対応していきたいと思います。 

 

 



（ご意見）情報共有資料提供ありがとうございました。入居者様の様子がよく分かり 

ました。冬季間でもあり、また、コロナ禍の中で、皆さんもストレスがた 

まることと思います。もう少しで暖かな春を迎えます。地区としても何か 

お手伝いできればと思っていますが、中々、コロナ禍の中で行事もできず 

に残念に思います。 職員の皆さんも大変でしょうが、よろしくお願いしま 

す。 

 

（回 答）地域活動や行事への参加できる日を心待ちにしております。防災関係につ 

いては地域の方々のご協力が不可欠なため、連携の確認等の機会は必要か 

と思っております。 

 

 

（ご意見）施設でも看取りは今までにも何件か対応していたかと思いますが、今回の 

看取りケアを終え、ご家族の感想やご本人の最後の様子、そこに携わった 

職員の方の想いなど、差しさわりのない範囲で教えていただければと思い 

ます。遠い昔には「自宅の畳の上で最期を迎える」ことが当たり前でした 

が、新型コロナの感染拡大により面会も余儀なくされており、このように 

施設でも、ご家族に囲まれ最期を迎えられることの価値について、多くの 

方々に知っていただきたいと思います。職員の方々も不安も多かったかと 

思います。お疲れさまでした。 

 

（回答）今回の看取りのケースでは、慣れた雰囲気や、本人をよく理解してくれてい

る職員さんにケアを任せたいとのご家族の意向から、グループホームでの 

看取りケアをさせていただいています。感染予防対応より面会制限をもうけ

ていますが、看取りの方への対応として、同じ制限基準では違和感があると

の判断から、法人の方針として、看取りの方への面会制限の緩和を実施し始

めた時期と重なった事より、今回のケースではご家族と過ごす時間を持つこ

とができています。結果として老衰により他界されていますが、本人にとっ

てもご家族にとっても負担の少ない、温かい雰囲気の良い看取りだったと感

じています。 

     

 

貴重なご意見ありがとうございました。 

今年度最期の運営推進会議となりますが、一年間ありがとうございました。 

次回は５月２３（月）を予定していますのでよろしくお願いいたします。 

※次回より西海地区公民館を会場として開催を予定しております。 

    ※書面開催の場合は月上旬に資料を送付させていただきます。 

 


